

Министру образования, науки
и молодежной политики
Краснодарского края

Воробьевой Е.В.

О направлении информации

Уважаемая Елена Викторовна!

Во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 4 февраля 2020 г. № 56 «О ежегодном краевом конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.» в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Курганинский район проведены мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подростков и молодежи. Все мероприятия в 2020 г. были посвящены победе нашего народа в Великой Отечественной войне и проходили под девизом: «75-летию Победы – 75 славных дел!».

Старт Году памяти и славы дала Всероссийская акция «Блокадный хлеб». В период акции «Блокадный хлеб» волонтерами было раздано 850 кусочков хлеба (по 125 граммов), проведено 6 мероприятий с охватом более 14000 учащихся школ и воспитанников детских садов.

С 18 по 27 января в школах района прошли лекtorии с участием жителей блокадного Ленинграда. 21 и 23 января были организованы лекции в станицах Михайловской и Темиргоевской на базе культурно-досуговых центров с привлечением педагогов и учащихся СОШ № 7, СОШ № 8, СОШ № 9, СОШ № 11, СОШ № 12, гимназии, приняли участие более 500 человек. Перед ребятами выступал житель блокадного Ленинграда Титоров Анатолий Маркович. Окатьева Василия Федоровича, Романову Маису Сергеевну. Василий Федорович, Маиса Сергеевна, учащиеся посетили и поздравили их на дому.

24 января во всех общеобразовательных организациях состоялась литературная конференция, подготовленная по материалам Г.А. Кондаковой – члена Союза писателей Российской Федерации.

С 18 по 25 января учащиеся школ города посещали кинотеатр «Победа» и городской музей. Ребята смотрели документальные фильмы о блокадном

Ленинграде и участвовали в тематических мероприятиях: «Курганинский район в годы войны», «Расстрел мирных жителей на Михизеевой поляне» и др.

В музейной комнате ст. Темиргоевской состоялась встреча 7 класса «Б» с членами Совета ветеранов А.Ф. Мельниковым и С.П. Дьяконовым. А в сельской библиотеке для учащихся начальной школы прошло мероприятие: устный журнал «В боях за Родину, за Кубань свою».

В дошкольных учреждениях 27 января состоялись интерактивные образовательные мероприятия, посвященные освобождению Курганинского района и снятию блокады Ленинграда, а в школах прошли Уроки памяти, в которых приняла участие Генова Диана Алексеевна, жительница блокадного Ленинграда.

27 января во всех поселениях района прошли торжественные митинги, посвященные 77 годовщине освобождения Курганинского района от немецко-фашистских захватчиков. В школах и детских садах прошли памятные линейки. В рамках акции школьными волонтерскими отрядами были организованы поздравления ветеранов ВОВ, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда со знаменательными датами.

20 января исполнился бы 41 год нашему земляку Герою России Олегу Проценко. В этот день в МАОУ СОШ № 2, где учился Олег, прошли Уроки мужества, волонтеры возложили цветы к месту захоронения Героя.

22 января 2020 года памятная дата - со дня гибели нашего земляка, выпускника МАОУ СОШ № 3, Героя России – Валерия Очеретного. В школе был проведен митинг с участием учеников школы, лидеров ученического самоуправления, ветеранами боевых действий.

23 января в музыкальной школе г. Курганиска состоялось торжественное открытие Года памяти и славы в муниципальном образовании Курганинский район, в мероприятии приняли участие руководители учебных организаций, заместители по воспитательной работе, учащиеся школ района. Во всех образовательных организациях прошли торжественные линейки.

Волонтерский отряд МАОУ СОШ № 2 «Три Д» подал идею создания «Знамени памяти», которую поддержали учащиеся школы, педагоги и родители. В день открытия Года памяти и славы в муниципалитете стартовала и данная акция. На сегодняшний день к акции присоединились школы и дошкольные учреждения района. Ребята собрали информацию о более чем 1000 Героев и участников ВОВ.

В январе, феврале члены патриотического клуба «Патриот» МАОУ СОШ № 9 и воспитанники МБУ ДО СДЮТЭ приняли участие в автотуре по памятным местам района и возложили цветы к памятникам погибших героев ВОВ.

Февраль месяц отмечен несколькими памятными датами в истории района, края, страны.

2 февраля – в день окончания Сталинградской битвы - в школах прошли Уроки мужества, литературные гостиные.

3 февраля – годовщина высадки десанта на Малую землю в г. Новороссийске (1943 год). Делегация учащихся школ, членов патриотического

движения «Юнармия» приняла участие во Всероссийской акции «Бескозырка» в г. Новороссийске.

8 февраля – день юного героя-антифашиста. Традиционно 7 и 10 февраля в учреждениях состоялись Уроки памяти, конкурсы чтецов, посвященные юным героям.

8 февраля – в 20-ю годовщину со дня гибели Масакова Сергея Александровича, выпускника МБОУ СОШ № 17 им. С.А. Масакова - прошла памятная линейка с участием отца Сергея, классного руководителя, одноклассников, атаман хуторского казачьего общества Безводного сельского поселения Дмитриенко Дмитрия Александровича, военнослужащих воинской части Мостового железнодорожного батальона. К месту захоронения возложены цветы.

10 февраля – 20-я годовщина со дня гибели Радченко Александра Николаевича, выпускника МБОУ СОШ № 19 им. А.П. Васильева, в школе прошла памятная линейка с участием родственников Александра, Карпенко Сергея Викторовича, Крокушкина Сергея Владимировича, Жирнова Олега Петровича, Гарагашева Клионтия Михайловича, Ежикова Михаила Николаевича.

15 февраля – 31-я годовщина вывода войск из Афганистана. С 11 по 18 февраля состоялись встречи учащихся школ с ветеранами боевых действий в Афганистане, согласно составленному и согласованному с Карпенко Сергеем Викторовичем графику.

По инициативе лидера ученического самоуправления МАОУ СОШ № 12 были проведены межшкольные спортивные состязания.

Традиционно с 20 по 23 февраля проведены мероприятия, посвященные Дню Защитников Отечества в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования.

22 февраля в МАОУ СОШ № 3 в рамках открытия Стены Памяти состоялся патриотический флешмоб, в котором приняли участие учащиеся школы и педагоги.

Всего с 18 января по 13 февраля в школах проведено более 210 мероприятий. Из них 39 с участием ветеранов ВОВ, тружеников тыла, блокадников. 72 мероприятия с участием воинов-интернационалистов. Школьники посетили 85 ветеранов, тружеников тыла, малолетних узников: Щегловых Илью Павловича и Ивана Павловича, Иваненко Николая Ивановича, Павловскую Зинаиду Матвеевну, Коротко Веру Антоновну, Головинову Анну Тимофеевну, Ковтунова Егора Мамоновича и других. В рамках Года памяти и славы ведется работа по изготовлению стендов: «Курганинцы – Герои Советского Союза, полные кавалеры Ордена Славы», «Юные герои – антифашисты», «Города – герои». В январе подведены итоги Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Для участия в конкурсе было представлено 258 работ учащихся школ Краснодарского края и всего 7 стали победителями и призерами. Ученица МБОУ СОШ №18 Виктория Шорохова стала призером регионального этапа конкурса.

В течение всего 2020 года реализуется всероссийский исторический проект «Памяти Героев». Проект направлен на патриотическое воспитание подрастающего поколения через использование современных мультимедийных форматов. В социальных сетях и на сайтах ОО размещены видеоролики о Голеве В.М., Каграманове М.А., Николенко А.И., Кулешове А.А., Жукове П.К., Потапове А.М., Сахненко М.С., Селютине А.И., Серикове И.К., Тихове А.У. Воронине М. С.

В рамках Года памяти и славы в общеобразовательных организациях муниципального образования Курганинский район проведены мероприятия с участием ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов тыла, блокадников, участников боевых действий и глав поселений для вручения юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Ребята посетили на дому Халявко Екатерину Ивановну, Бабенко Лидию Михайловну, Тимошенко Лидию Поликарповну, Сидельникову Нину Михайловну, Ефименко Раису Ивановну, Вальтер Мину Александровну и других. Учащиеся школы № 9 навестили в больнице труженика тыла Заботкина Владимира Алексеевича. Учащиеся школы № 6 совместно с главой поселения посетили Шепелеву Лидию Григорьевну, Норвардян Розу Матевосовну, Стаканову Анну Ефимовну, Терещенко Степана Тимофеевича и вручили им юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», также медали вручили Вобловой Е.А., Галюк Р.Р., Троицкой Н.А. и другим.

В феврале 2020 года учащиеся МАОУ СОШ №5 посетили ветеранов ВОВ: Николая Ивановича Иванченко, Илью Павловича Щеглова, Ивана Павловича Щеглова, на их домовладениях школьные волонтеры прикрепили таблички «Здесь живет ветеран».

С 10 по 20 марта 2020 года прошел муниципальный этап конкурса творческих работ учащихся «Я помню! Я горжусь!» среди юношей 2002 и 2003 годов рождения. Работы победителей направлены для участия в краевом конкурсе.

В рамках всероссийского патриотического проекта «Памяти Героев» образовательными организациями проведены уроки памяти и создано 28 видеороликов о героях ВОВ.

В открытом международном конкурсе «Победа – одна на всех» приняли участие 15 учащихся школ района.

Школьники района принимали участие в проекте «Дни единых действий по благоустройству мемориальных объектов», акциях «Сад памяти» и «Сад памяти дома».

С 15 января по 20 марта проводился второй открытый Всероссийский конкурс исследовательских работ для школьников «Правнуки победителей». В конкурсе приняли участие МАОУ СОШ №5 им. А.И. Пахайло, МАОУ СОШ №6 им. А.Г. Муранова, МБОУ СОШ № 8 им. А.Ф. Романенко, МАОУ СОШ №9 им. П.К. Жукова, МАОУ СОШ № 14 им. И.Г. Шабанова МБОУ гимназия им. П.И. Чалова станицы Темиргоевской, ЦДТ г. Курганинска.

Конкурс творческих работ школьников «Моя семья в Великой Отечественной войне».

В 34 дошкольных образовательных учреждениях нашего района оформлены стенды и уголки памяти посвященных Дню Победы; выставки с рисунками воспитанников; макетов военной техники, выполненными воспитанниками и родителями; оформлены выставки художественной литературы о ВОВ.

В марте 2020 года организованы и проведены встречи с работниками исторического музея и детской библиотеки.

Воспитанники дошкольных учреждений № 7, 8, 34, 35, 36 посетили Курганинский исторический музей, где для ребят было проведено тематическое занятие, посвященное Дню Победы.

С начала 2020 года, по определенному графику, школьники района посещали мультимедийный исторический парк - музей «Россия - моя история» г. Краснодара.

Ребята начальной школы и юнармейцы гимназии станицы Темиргоевской посетили Александрийскую крепость и памятник Мусе Пинкензону в г. Усть-Лабинске.

Работа по наведению порядка на памятниках не ограничивается рамками акций и проводится волонтерскими отрядами школ в течение всего года. Сохранением памяти воинов, захороненных на кладбище, занимаются волонтерские отряды школ. Так, ребята из патриотического клуба «Патриот» школы № 9 уже несколько лет наводят порядок на могиле Героя Советского союза П.К. Жукова. Обучающиеся гимназии осуществляют наведение санитарного порядка на захоронениях трех участников Великой Отечественной войны.

Обучающиеся школ, учреждений дополнительного образования, воспитанники детских садов принимали участие:

в проектах «Правнуки Победителей» (школы № 5, 6, 8, 9, 14, гимназия, центр детского творчества г. Курганинска); «День Победы – 9 мая»; «Школьник помнит», который направлен на изучение школьниками истории своей семьи, охватывает 78 учащихся;

патриотическом марафоне «Песни Великой Победы», реализуемом всеми образовательными организациями, акциях «Сохраним память поколений»; «Мы вместе!» в рамках которой, обучающиеся общеобразовательных организаций записали видеообращения к ветеранам ВОВ.

Проводились мероприятия:
«75 стихов о войне»;
«Читаем книги о войне»;
«75 пятерок – Дню Победы»;
«Знамя Памяти» (знамя около 16 метров);
«Бессмертный полк – казачий полк»;
«Георгиевская лента»;
конкурсах изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества;

Министру образования, науки
и молодежной политики
Краснодарского края

Воробьевой Е.В.

О направлении информации

Уважаемая Елена Викторовна!

Во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 4 февраля 2020 г. № 56 «О ежегодном краевом конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.» в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Курганинский район проведены мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подростков и молодежи. Все мероприятия в 2020 г. были посвящены победе нашего народа в Великой Отечественной войне и проходили под девизом: «75-летию Победы – 75 славных дел!».

Старт Году памяти и славы дала Всероссийская акция «Блокадный хлеб». В период акции «Блокадный хлеб» волонтерами было раздано 850 кусочков хлеба (по 125 граммов), проведено 6 мероприятий с охватом более 14000 учащихся школ и воспитанников детских садов.

С 18 по 27 января в школах района прошли лекtorии с участием жителей блокадного Ленинграда. 21 и 23 января были организованы лекции в станицах Михайловской и Темиргоевской на базе культурно-досуговых центров с привлечением педагогов и учащихся СОШ № 7, СОШ № 8, СОШ № 9, СОШ № 11, СОШ № 12, гимназии, приняли участие более 500 человек. Перед ребятами выступал житель блокадного Ленинграда Титоров Анатолий Маркович. Окатьева Василия Федоровича, Романову Маису Сергеевну. Василий Федорович, Маиса Сергеевна, учащиеся посетили и поздравили их на дому.

24 января во всех общеобразовательных организациях состоялась литературная конференция, подготовленная по материалам Г.А. Кондаковой – члена Союза писателей Российской Федерации.

С 18 по 25 января учащиеся школ города посещали кинотеатр «Победа» и городской музей. Ребята смотрели документальные фильмы о блокадном

Ленинграде и участвовали в тематических мероприятиях: «Курганинский район в годы войны», «Расстрел мирных жителей на Михизеевой поляне» и др.

В музейной комнате ст. Темиргоевской состоялась встреча 7 класса «Б» с членами Совета ветеранов А.Ф. Мельниковым и С.П. Дьяконовым. А в сельской библиотеке для учащихся начальной школы прошло мероприятие: устный журнал «В боях за Родину, за Кубань свою».

В дошкольных учреждениях 27 января состоялись интерактивные образовательные мероприятия, посвященные освобождению Курганинского района и снятию блокады Ленинграда, а в школах прошли Уроки памяти, в которых приняла участие Генова Диана Алексеевна, жительница блокадного Ленинграда.

27 января во всех поселениях района прошли торжественные митинги, посвященные 77 годовщине освобождения Курганинского района от немецко-фашистских захватчиков. В школах и детских садах прошли памятные линейки. В рамках акции школьными волонтерскими отрядами были организованы поздравления ветеранов ВОВ, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда со знаменательными датами.

20 января исполнился бы 41 год нашему земляку Герою России Олегу Проценко. В этот день в МАОУ СОШ № 2, где учился Олег, прошли Уроки мужества, волонтеры возложили цветы к месту захоронения Героя.

22 января 2020 года памятная дата - со дня гибели нашего земляка, выпускника МАОУ СОШ № 3, Героя России – Валерия Очертного. В школе был проведен митинг с участием учеников школы, лидеров ученического самоуправления, ветеранами боевых действий.

23 января в музыкальной школе г. Курганиска состоялось торжественное открытие Года памяти и славы в муниципальном образовании Курганинский район, в мероприятии приняли участие руководители учебных организаций, заместители по воспитательной работе, учащиеся школ района. Во всех образовательных организациях прошли торжественные линейки.

Волонтерский отряд МАОУ СОШ № 2 «Три Д» подал идею создания «Знамени памяти», которую поддержали учащиеся школы, педагоги и родители. В день открытия Года памяти и славы в муниципалитете стартовала и данная акция. На сегодняшний день к акции присоединились школы и дошкольные учреждения района. Ребята собрали информацию о более чем 1000 Героев и участников ВОВ.

В январе, феврале члены патриотического клуба «Патриот» МАОУ СОШ № 9 и воспитанники МБУ ДО СДЮТЭ приняли участие в автотуре по памятным местам района и возложили цветы к памятникам погибших героев ВОВ.

Февраль месяц отмечен несколькими памятными датами в истории района, края, страны.

2 февраля – в день окончания Сталинградской битвы - в школах прошли Уроки мужества, литературные гостиные.

3 февраля – годовщина высадки десанта на Малую землю в г. Новороссийске (1943 год). Делегация учащихся школ, членов патриотического

движения «Юнармия» приняла участие во Всероссийской акции «Бескозырка» в г. Новороссийске.

8 февраля – день юного героя-антифашиста. Традиционно 7 и 10 февраля в учреждениях состоялись Уроки памяти, конкурсы чтецов, посвященные юным героям.

8 февраля – в 20-ю годовщину со дня гибели Масакова Сергея Александровича, выпускника МБОУ СОШ № 17 им. С.А. Масакова - прошла памятная линейка с участием отца Сергея, классного руководителя, одноклассников, атаман хуторского казачьего общества Безводного сельского поселения Дмитриенко Дмитрия Александровича, военнослужащихвойнской части Мостового железнодорожного батальона. К месту захоронения возложены цветы.

10 февраля – 20-я годовщина со дня гибели Радченко Александра Николаевича, выпускника МБОУ СОШ № 19 им. А.П. Васильева, в школе прошла памятная линейка с участием родственников Александра, Карпенко Сергея Викторовича, Крокушкина Сергея Владимировича, Жирнова Олега Петровича, Гарагашева Клионтия Михайловича, Ежикова Михаила Николаевича.

15 февраля – 31-я годовщина вывода войск из Афганистана. С 11 по 18 февраля состоялись встречи учащихся школ с ветеранами боевых действий в Афганистане, согласно составленному и согласованному с Карпенко Сергеем Викторовичем графику.

По инициативе лидера ученического самоуправления МАОУ СОШ № 12 были проведены межшкольные спортивные состязания.

Традиционно с 20 по 23 февраля проведены мероприятия, посвященные Дню Защитников Отечества в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования.

22 февраля в МАОУ СОШ № 3 в рамках открытия Стены Памяти состоялся патриотический флешмоб, в котором приняли участие учащиеся школы и педагоги.

Всего с 18 января по 13 февраля в школах проведено более 210 мероприятий. Из них 39 с участием ветеранов ВОВ, тружеников тыла, блокадников. 72 мероприятия с участием воинов-интернационалистов. Школьники посетили 85 ветеранов, тружеников тыла, малолетних узников: Щегловых Илью Павловича и Ивана Павловича, Иваненко Николая Ивановича, Павловскую Зинаиду Матвеевну, Коротко Веру Антоновну, Головинову Анну Тимофеевну, Ковтунова Егора Мамоновича и других. В рамках Года памяти и славы ведется работа по изготовлению стендов: «Курганинцы – Герои Советского Союза, полные кавалеры Ордена Славы», «Юные герои – антифашисты», «Города – герои». В январе подведены итоги Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Для участия в конкурсе было представлено 258 работ учащихся школ Краснодарского края и всего 7 стали победителями и призерами. Ученица МБОУ СОШ №18 Виктория Шорохова стала призером регионального этапа конкурса.

В течение всего 2020 года реализуется всероссийский исторический проект «Памяти Героев». Проект направлен на патриотическое воспитание подрастающего поколения через использование современных мультимедийных форматов. В социальных сетях и на сайтах ОО размещены видеоролики о Голеве В.М., Каграманове М.А., Николенко А.И., Кулешове А.А., Жукове П.К., Потапове А.М., Сахненко М.С., Селютине А.И., Серикове И.К., Тихове А.У. Воронине М. С.

В рамках Года памяти и славы в общеобразовательных организациях муниципального образования Курганинский район проведены мероприятия с участием ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов тыла, блокадников, участников боевых действий и глав поселений для вручения юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Ребята посетили на дому Халявко Екатерину Ивановну, Бабенко Лидию Михайловну, Тимошенко Лидию Поликарповну, Сидельникову Нину Михайловну, Ефименко Раису Ивановну, Вальтер Мину Александровну и других. Учащиеся школы № 9 навестили в больнице труженика тыла Заботкина Владимира Алексеевича. Учащиеся школы № 6 совместно с главой поселения посетили Шепелеву Лидию Григорьевну, Норвардян Розу Матевосовну, Стаканову Анну Ефимовну, Терещенко Степана Тимофеевича и вручили им юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», также медали вручили Вобловой Е.А., Галюк Р.Р., Троицкой Н.А. и другим.

В феврале 2020 года учащиеся МАОУ СОШ №5 посетили ветеранов ВОВ: Николая Ивановича Иванченко, Илью Павловича Щеглова, Ивана Павловича Щеглова, на их домовладениях школьные волонтеры прикрепили таблички «Здесь живет ветеран».

С 10 по 20 марта 2020 года прошел муниципальный этап конкурса творческих работ учащихся «Я помню! Я горжусь!» среди юношей 2002 и 2003 годов рождения. Работы победителей направлены для участия в краевом конкурсе.

В рамках всероссийского патриотического проекта «Памяти Героев» образовательными организациями проведены уроки памяти и создано 28 видеороликов о героях ВОВ.

В открытом международном конкурсе «Победа – одна на всех» приняли участие 15 учащихся школ района.

Школьники района принимали участие в проекте «Дни единых действий по благоустройству мемориальных объектов», акциях «Сад памяти» и «Сад памяти дома».

С 15 января по 20 марта проводился второй открытый Всероссийский конкурс исследовательских работ для школьников «Правнуки победителей». В конкурсе приняли участие МАОУ СОШ №5 им. А.И. Пахайло, МАОУ СОШ №6 им. А.Г. Муранова, МБОУ СОШ № 8 им. А.Ф. Романенко, МАОУ СОШ №9 им. П.К. Жукова, МАОУ СОШ № 14 им. И.Г. Шабанова МБОУ гимназия им. П.И. Чалова станицы Темиргоевской, ЦДТ г. Курганинска.

Конкурс творческих работ школьников «Моя семья в Великой Отечественной войне».

В 34 дошкольных образовательных учреждениях нашего района оформлены стенды и уголки памяти посвященных Дню Победы; выставки с рисунками воспитанников; макетов военной техники, выполненными воспитанниками и родителями; оформлены выставки художественной литературы о ВОВ.

В марте 2020 года организованы и проведены встречи с работниками исторического музея и детской библиотеки.

Воспитанники дошкольных учреждений № 7, 8, 34, 35, 36 посетили Курганинский исторический музей, где для ребят было проведено тематическое занятие, посвященное Дню Победы.

С начала 2020 года, по определенному графику, школьники района посещали мультимедийный исторический парк - музей «Россия - моя история» г. Краснодара.

Ребята начальной школы и юнармейцы гимназии станицы Темиргоевской посетили Александрийскую крепость и памятник Мусе Пинкензону в г. Усть-Лабинске.

Работа по наведению порядка на памятниках не ограничивается рамками акций и проводится волонтерскими отрядами школ в течение всего года. Сохранением памяти воинов, захороненных на кладбище, занимаются волонтерские отряды школ. Так, ребята из патриотического клуба «Патриот» школы № 9 уже несколько лет наводят порядок на могиле Героя Советского союза П.К. Жукова. Обучающиеся гимназии осуществляют наведение санитарного порядка на захоронениях трех участников Великой Отечественной войны.

Обучающиеся школ, учреждений дополнительного образования, воспитанники детских садов принимали участие:

в проектах «Правнуки Победителей» (школы № 5, 6, 8, 9, 14, гимназия, центр детского творчества г. Курганинска); «День Победы – 9 мая»; «Школьник помнит», который направлен на изучение школьниками истории своей семьи, охватывает 78 учащихся;

патриотическом марафоне «Песни Великой Победы», реализуемом всеми образовательными организациями, акциях «Сохраним память поколений»; «Мы вместе!» в рамках которой, обучающиеся общеобразовательных организаций записали видеообращения к ветеранам ВОВ.

Проводились мероприятия:

«75 стихов о войне»;
«Читаем книги о войне»;
«75 пятерок – Дню Победы»;
«Знамя Памяти» (знамя около 16 метров);
«Бессмертный полк – казачий полк»;
«Георгиевская лента»;
конкурсах изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества;

исследовательских работ «Победа - одна на всех; творческих работ «Была война...»; создавались презентации об участниках Великой Отечественной войны; проходили мастер-классы «Открытка ветерану», «Солдатский треугольник». Проводятся Акции «75 дней Памяти», «75 добрых дел», «Помоги ветерану», «Читаем книги о войне».

В школе № 10 была организована акция «75 пятерок – дню Победы».

В рамках акции «Посылка солдату» школьники побывали в воинской части, базирующейся в г. Курганинске. Военнослужащие провели для ребят познавательную экскурсию, а учащиеся поздравили солдат концертными номерами и передали посылки, которые были собраны дружными школьными коллективами; оказано содействие в предоставлении интернет- порталу «Книга памяти блокадного Ленинграда» сведений о жителях и защитниках города Ленинграда.

В общеобразовательных организациях организована работа по размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на платформе Российского военно-исторического общества «МЕСТОПАМЯТИ. РФ» информации о воинских захоронениях, памятниках и других мемориальных сооружениях или объектах, увековечивающих память погибших при защите Отечества (при защите интересов Отечества), а также посвященных дням воинской славы России. Так МАОУ СОШ №1 им. В.Г. Серова разместили информацию о герое Советского Союза В.Г. Серове, МАОУ СОШ №6 им. А.Г. Муранова разместили информацию о братской могиле погибших в годы Гражданской войны 1918-1920 гг. и Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. МБОУ ООШ №21 им. В.А. Маркинцева разместили информацию о братской могиле советских воинов погибших в боях с фашистскими захватчиками 1942-1943 гг.